



Parlamentul României Camera Deputaților

Comisia pentru sănătate și familie

București 24.11.1998
Nr. 385/XXXVI/8

S I N T E Z A

lucrărilor comisiei din data de 24.11.1998

Comisia pentru sănătate și familie și-a desfășurat lucrările în ziua de 24.11.1998 între orele 9,00 – 13,30, având următoarea ordine de zi:

1. Audierea domnului sen.av. Hajdu Gabor, ministrul sănătății și a domnilor prof.dr.Ciocâlteu Alexandru și dr.Armean Petru, secretari de stat în Ministerul Sănătății privind:
 - Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/1998 pentru modificarea și completarea Legii nr.145/1997 privind asigurările sociale de sănătate;
 - Ordonanța Guvernului nr.56/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Casei de Asigurări de Sănătate a Apărării, Ordinii Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești;
 - Hotărârea de Guvern pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.244/1997, privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății;
2. Dezbateri generale asupra proiectului de Lege privind completarea art.3 din Legea nr.48/1992 a audio-vizualului.

La primul punct al ordinei de zi domnul dep.dr.Ion Berciu președintele comisiei a informat comisia că domnul sen.av.Hajdu Gabor, ministrul sănătății, nu a participat la ședință deoarece a fost convocat la ședința din Plenul Senatului. Domnul dep.dr.Ion Berciu și-a exprimat regretul că domnul ministru al sănătății nu a ținut cont de această solicitare, chiar dacă a fost solicitat în scris, înainte de a fi convocat la Senat.

În continuare s-a arătat că, deși domnul ministru al sănătății a promis că va ține cont de recomandările comisiei, în ultima perioadă de timp Ministerul Sănătății a elaborat o serie de acte normative, de a căror existență comisia nu a avut cunoștință.

Așa cum a arătat și domnul secretar de stat dr. Armean Petru, care are în subordine și Direcția de asigurări de sănătate din cadrul Ministerului Sănătății, factorul de decizie, în promovarea acestor acte normative, este numai Ministerul Sănătății. Asupra modului de elaborare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.30/1998 domnia sa a arătat că, aceasta a fost proiectată de către o comisie mixtă formată din directori ai unor direcții din Ministerul Sănătății și reprezentanți ai patronatului și ai sindicatelor. Prin această ordonanță s-a încercat armonizarea unor prevederi din Legea nr.145/1997 cu situația creată de necesitatea urgentării înființării caselor de asigurări de sănătate, în lipsa fondurilor disponibile în acest scop. La elaborarea acestei ordonanțe de urgență s-a avut în vedere și punctul de vedere al Colegiului Medicilor din România.

Domnul dep.av.Negoită Liviu a ținut să precizeze că emiterea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.30/1998 reprezintă un act anticonstituțional deoarece, potrivit normelor de tehnică legislativă, modificările exprese nu se pot face decât prin acte de același nivel. Mai precis spus o ordonanță nu poate modifica prevederile unei legi organice.

În continuare domnul dep.dr.Ion Berciu a arătat că există multe disfuncționalități în activitatea Ministerului Sănătății, în speță, acesta nu a respectat calendarul întocmit pentru implementarea și aplicarea Legii nr.145/1997, privind

asigurările sociale de sănătate. Acest calendar cuprinde termene precise și atribuțiile ce revin Ministerului Sănătății în acest domeniu. Au fost mult depășite toate termenele privind acreditarea instituțiilor sanitare, pentru înființarea Casei Naționale de Asigurări de Sănătate precum și a caselor de asigurări de sănătate teritoriale, pentru întocmirea listei de medicamente compensate și gratuite și pentru implementarea sistemului informațional și informatic al sistemului de asigurări sociale de sănătate.

Domnul dep.prof.Miloș Aurel și-a manifestat nemulțumirea față de lipsa de interes a Ministerului Sănătății, respectiv a domnului sen.av.Hajdu Gabor, în colaborarea cu organul de specialitate al Camerei Deputaților. Această lipsă de colaborare a dus, de multe ori, la apariția unor fenomene grave. Pe de altă parte domnul deputat a arătat că este surprinzător faptul că, se conduce numai prin ordonanțe, în timp ce pe masa legislativului nu se află nici un proiect de lege inițiat de către Ministerul Sănătății. Acest lucru s-a accentuat de când la conducerea Ministerului Sănătății se găsește domnul sen.av.Hajdu Gabor.

În continuare domnul dep.dr.Ion Berciu a arătat că prin intermediul Ordonanței Guvernului nr.56/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Casei de Asigurări de Sănătate a Apărării, Ordinei Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești, s-au încălcat principiile de solidaritate și subsidiaritate, prevăzute de Legea nr.145/1997, și s-a deschis o poartă spre falimentarea sistemului de asigurări sociale de sănătate. În același sens a fost elaborat și un proiect de act normativ pentru înființarea Casei de Asigurări de Sănătate a Transporturilor.

Domnul secretar de stat prof.dr.Ciocâlțeu Alexandru a arătat că acest proiect, întocmit de Ministerul Transporturilor, nu a primit avizul favorabil al Ministerului Sănătății. Domnia sa consideră că apariția acestor acte normative poate produce falimentul actualului sistem de asigurări sociale de sănătate. În ședința de Guvern, în care s-a aprobat Ordonanța nr.56/1998, domnul secretar de stat și-a manifestat dezacordul față de

apariția acestei ordonanțe, motivând acest lucru prin respectarea principiului solidarității, stipulat în Legea nr.145/1997. În continuare domnia sa a arătat că, apariția Contractului – Cadru pentru anul 1998 este neavenită, în condițiile neînființării caselor de asigurări de sănătate. După 1 ianuarie 1999, în lipsa unui sistem informațional și informatic bine pus la punct, noul Contract – Cadru nu va putea fi pus în aplicare.

Domnul dep.dr.Ion Berciu a ținut să sublinieze în continuare, că apariția Ordonanței Guvernului nr.56/1998 reprezintă un act antinațional, prin distrugerea principiilor care au stat la baza funcționării Casei Naționale de Asigurări de Sănătate. Se dovedește încă o dată că domnul ministru al sănătății nu colaborează, în luarea deciziilor, cu principali factori de răspundere din Ministerul Sănătății. Un exemplu, în acest sens, îl reprezintă și întocmirea organigramei de funcționare a Ministerului Sănătății din Hotărârea de Guvern pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.244/1997, privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății.

Referindu-se la confecționarea carnetelor de asigurat, domnul secretar dr.Armean Petru a arătat că, până la 1 ianuarie 1998, se va finaliza licitația pentru confecționarea acestor carnete. Ordinul ministrului sănătății nr.626/1998, privind confecționarea acestora la Centrul de Igienă Târgu Mureș, nu s-a aplicat.

Domnul secretar de stat prof.dr.Ciocâlțeu Alexandru a avertizat că, în condițiile în care vechea listă de medicamente a expirat de 14 zile și nu se emite un nou ordin al ministrului sănătății în acest sens, există posibilitatea blocării distribuției de medicamente către bolnavi.

La punctul al doilea al ordinei de zi s-a luat în discuție proiectul de Lege privind completarea art.3 din Legea nr.48/1992 a audiovizualului.

Comisia a propus amânarea dezbaterilor asupra acestui proiect de lege pentru o mai bună documentare.

Din numărul total al membrilor comisiei (15) au absentat motivat (3), după cum urmează: domnul dep.dr.Ioniță

Nicu (Grupul Parlamentar al PDSR), domnul dep.dr.Câdea Vasile (Grupul Parlamentar al PDSR) și domnul dep.prof.Buga Florea (Grupul Parlamentar al PRM).

PREȘEDINTE,
DEP.DR.ION BERCIU